



**ANNUAL
MEETINGS**
2024 | WASHINGTON DC
INTERNATIONAL MONETARY FUND
WORLD BANK GROUP



WORLD BANK GROUP

October 25, 2024 (C)

Address by **AJAY BANGA**,
President of the World Bank,
to the Board of Governors of the World Bank,
at the Joint Annual Discussion

世界银行集团行长彭安杰在世界银行集团年会全体会上的讲话

2024年10月25日

美国华盛顿特区

我很荣幸能站在各位面前，见证世界银行集团的两个重要时刻：

- 一个是庆祝我们 80 年来取得的成就并反思我们吸取的经验教训的时刻；
- 另一个是纪念变革、努力和进步的一年并为下一轮挑战做好准备的时刻。

世界银行诞生于一个全球巨变的时刻，它成立于 1944 年的布雷顿森林会议，在第二次世界大战造成广泛破坏后应运而生。国际复兴开发银行成立的初衷是集中精力帮助饱受战争蹂躏的国家进行战后重建。

然而，即使在最初的讨论中，也出现过激烈的辩论：世界银行应该只关注于战后重建，还是应该在促进全球发展方面发挥更广泛的作用？

从那时以来，世界的需求不断演变，世界银行也随之不断演变。

又一次，我们发现自己站在一个相似的十字路口上，由于欧洲、中东和非洲的战争，战后重建处于最前沿。过去的经验教训使我们在重建方面具有得天独厚的优势。

虽然重建是必不可少的，但我们的关注点越来越多地转向发展。

这就是世界银行的核心所在：帮助各国走出困境，使人民能够充分发挥潜力。

今天，我们面临着一个异常复杂的世界——贫困、气候变化、冲突和流行病交织在一起。现代对重建和发展的要求需要一个更快、更简、更有影响力的机构，能够以空前的规模应对这个时代的挑战。

在我 16 个月前加入世行时，这是一个得到我们股东和客户广泛响应的呼吁——是一项与世行的有志之士共同努力推动机构演进的工作。同心合力，我们踏上了建立更好的银行并将这一愿景化为现实的征程。

我们在整个机构范围取得了有意义的改善，朝着实现这一承诺迈进。我感到鼓舞的是，我们正朝着正确的方向前进，以可衡量的里程碑为标志——简化项目流程，加强对影响力的重视，提高贷款能力。

首先，我们加快了速度。

因为对发展的延误就是对发展的否定。

通过简化流程，我们可以更快地从计划转向行动，缩短向我们服务的国家交付产品所需的时间。

- 我们将项目审批时间从平均 19 个月缩短到 16 个月，我们的目标是到 2025 年 6 月缩短到 12 个月。
- 这体现在现实中。我们采用平台方法，审批了 5 个非洲国家的一批特点相似的卫生项目，每个项目的审批时间不到 100 天，有些甚至只用了 30 天。在太平洋地区，我们在 10 个月内批准了 7 个国家的代理银行支持项目。

其次，我们简化了流程。

因为过程永远不应该超过实质。

简化流程有助于我们更高效地工作，使客户、尤其是能力有限的客户更容易获得我们的服务。

- 我们正在提供一个统一的《国别伙伴关系框架》，并任命了代表整个集团（包括国际复兴开发银行、国际开发协会、多边投资担保机构和国际金融公司在内）的 21 位国别主管。虽然现在还为时过早，但我们看到管理层和员工之间的合作已发生了转变，迈上了新台阶。来自各国的初步反馈令人鼓舞，因此我们正在考虑到明年年初再扩大到 20 个国家。
- 与此同时，我们实施了一系列的变革，这些变革各位看不到，但我们的客户和合作伙伴会感受到。通过统筹安排很多后台职能（预算、机构采购和房地产），我们可以更快、更好地提供服务，更好地作为一个统一的集团运作。
- 此外，我们正在努力成为其他多边开发银行更好的合作伙伴和协作者。去年，世界银行已与其他五个机构正式建立了伙伴关系。我们在各项工作中开展合作，从与美洲开发银行在亚马逊开展合作，到与伊斯兰开发银行合作推进跨境贸易，再到与亚投行合作加强医疗服务。展望未来，我们将很快与亚洲开发银行达成协议，为我们的客户带来新的效率。
- 此外，作为一个多边开发银行集合体，我们创建了一个在线平台，使开发机构能够共享联合融资项目信息，以安全透明的方式讨论这些项目。这个新平台减轻了管理负担，降低了交易成本，更好地协调了贷款，最终会产生更大的发展影响力。在短短的 6 个月内，我们已有 100 个筹建项目，其中一些项目已经开始获得贷款。

第三，我们更加注重影响力。

因为结果至关重要。

通过将可衡量的结果放在优先位置，我们加强了问责制，在整个世行范围集中精力开展工作，确保我们的项目推动真正的变革。

- 我们对知识银行进行了彻底改革，现已配备了合适的人员领导全机构范围的各个垂直领域，他们专注于将我们的专业知识用于编制《国别伙伴关系框架》，帮助各国克服能力不足开发可贷款的项目。
- 我们重建了公司记分卡，从 150 项指标减少到 22 项。这套简化的指标为我们正在推动的文化转变提供了动力，强化了我们在全机构范围内为实现影响力最大化所做的努力。上周，我们发布了 20 项指标的基线结果，分享了我们的测量公式。在整个过程中，我们让股东、客户和纳税人看到我们正在产生的影响，以及我们需要在哪些方面做得更多。

第四，我们实现了进一步优化，贷款能力得到提高。

通过战略性地利用我们的金融工具，能够在不影响财务可持续性的情况下扩大我们的影响范围，加深我们的影响力。

我们积极推行资本充足率措施，通过将国际复兴开发银行未来 10 年的贷款能力增加 1500 亿美元，扩大了我们现有资产负债表的规模。新工具与股东国的慷慨解囊相结合实现了这一结果，包括混合资本、投资组合担保和两年内两次下调股本贷款比。

我们通过提供新工具和扩展其他已知解决方案，在此基础上再接再厉。

- 例如，我们为全球公共产品推出了 50 年期贷款，无需增加额外费用。而且，为了满足各种需求，我们开始提供期限较短、定价较低的 7 年期贷款。

我们千方百计地扩大各种按结果支付的融资工具的规模。这些融资工具创造了强大的成效激励机制，构成了我们工具包的组成部分。这些贷款加在一起占到去年国际复兴开发银行和国际开发协会贷款额的近一半。

- 以按结果支付的方式提供贷款，为全球公共产品项目增加低利率激励机制，促成了“宜居地球基金”的创立。我们从收入中拿出 2 亿美元，加上丹麦、德国、冰岛和日本的初期支持，为该基金注入了资本。我们正在寻求其他国家的政府和慈善机构加入。
- 到今年年底之前，我们将启动一个项目筹备基金，从国际复兴开发银行收入中提供资金，帮助面临能力挑战的国家将想法转化为可贷款的项目。

- 我们开发了一种新机制来提高认缴资本的价值，让股东能够随时兑现。
- 我们已在国际复兴开发银行贷款定价方面采取了实质性行动，确保中等收入国家能够以更优惠的条件借款。此次定价调整的内容之一是允许已经符合《气候韧性债务条款》条件的小国按照最低价格等级借款。

这些要素都是持续努力的一部分。无论何时何地，只要我们看到有机会改善资产负债表和优化其使用，我们都会抓住不放。因为当更优惠的融资与我们的知识相结合时，就会创造出强大的发展动力。

这种竭尽所能的精神也深深植根于我们的国际开发协会增资活动之中。

60 年来，已有 36 个国家从国际开发协会毕业，许多国家现已成为慷慨的捐款国。他们都清楚三点：

- 第一是国际开发协会赠款和高度优惠贷款的力量。
- 第二是国际开发协会多年来积累的知识有助于其他国家的能力建设。
- 第三是国际开发协会具有独特的能力，可将每一美元捐款增加 3.5 到 4 倍，为捐款国的每一美元捐款带来更大的影响，并可使客户有能力承担更大的开发项目。这一点帮助国际开发协会在过去 10 年部署了 2700 亿美元资金。

国际开发协会是开发领域最划算的交易。民众获得的好处远超过我们投入的资金。

在过去 10 年里，国际开发协会在全球范围内帮助为近 9 亿人提供了医疗卫生服务，为 1.17 亿人提供了可靠的电力，为 9400 万人提供了清洁的水，帮助 1800 多万农民扩大了种植面积，减少了浪费，提高了民生底线。

与此同时，国际开发协会是世界上 78 个最贫困国家的生命线，这些国家今年的偿债支出将接近其收入的一半，超过在医疗卫生、教育和基础设施方面的支出总和。在这种困难的环境下，国际开发协会在过去 4 年向共同框架里的 4 个国家提供了 160 亿美元用于支持发展和流动性，其中一半为纯粹的赠款和半优惠贷款。

我们正在竭尽所能确保国际开发协会拥有有效运作所需的资源。我们还认为，重点突出、流程简化的国际开发协会为促进稳定、安全和发展提供了最佳机会。

随着时间的推移，国际开发协会要求的测量数据已经膨胀到近 1100 个，我们努力将这一数字减少到 400 个以下，让客户有更多的自由根据其国情确定优先重点和制定发展方针。

我们希望今年 12 月在韩国主办的国际开发协会认捐峰会上，能够告诉依赖国际开发协会的 78 个国家，一个资源充足、流程简化的国际开发协会已经到来。

即使有了更好的银行和额外的资本，我们仍需要激励私营部门参与进来发挥效力倍增作用。

为了提供帮助，我们发布了专有投资数据，以两种方式提振投资者的信心：

- 首先，我们通过全球新兴市场风险数据库（GEMS）发布了按国家和行业细分的私营部门违约率和回收率数据，分享了可追溯到 40 年前的主权债务违约率和回收率统计数据，这些数据目前可从彭博终端查阅。
- 其次，国际金融公司发布了按借款人信用评级细分的私营部门违约指标。

仅靠数据还不够。

据联合国估计，实现发展目标每年需要增加 4 万亿美元资金。这些资源并不存在于公共财政、多边银行和慈善机构中。我们需要私营部门。要吸引他们，必须让他们看到明确的投资回报机会。

我们建立私营部门投资实验室的目的是为了解决可再生能源的不平衡问题，确定了 5 个重点领域。我们正在推进各领域的工作，并希望将经验教训推广到其他工作领域。

- 第一是监管和政策确定性。我们正在测试帮助各国政府解决问题的能力，与国际货币基金组织和非洲开发银行合作，通过我们的倡议为非洲 3 亿人实现通电。
- 第二是政治风险保险。我们简化了担保业务流程，在使用时更加具有目的性。在本财年，我们签发的担保额已经是去年同期的三倍，一旦平台完全落实，我们将有能力更上一层楼。
- 第三是外汇风险。我们知道，开发具有足够深度和广度的本地资本市场是帮助投资者管理外汇风险的最佳方式。我们正在帮助几个处于不同进展阶段的国家应对这一挑战。
 - o 与此同时，我们也在探索其他想法，例如针对长期项目通过多层外汇风险分担基金将风险分散到私营部门、政府和世界银行身上。此外，我们正在探讨利用商业银行的本币存款冗余发放更多本币贷款。此外，国际金融公司在本币贷款方面找到了成功之道，本币贷款已占到其贷款额的三分之一左右。

- 第四是第一损失和次级权益。我们正在积极筹备并将在几周内宣布建立“前沿机会基金”，该基金将通过消除部分风险来激励私营部门。初始资金池将来自国际金融公司的净收入，但要达到我们所希望的规模，还需要捐助者和慈善机构。
- 第五是创建资产类别，即“发放-销售”模式。我们正在通过组建一个新的小组，由标准普尔首席执行官道格拉斯·彼得森领导，以扩大我们的证券化工作，小组成员将包括贝莱德、商业银行和其他机构投资者等主要参与者。

我们的目标是从提供小额的定制贷款转向大额的打包证券。此外，这将要求对我们这边和接收国两方面的贷款和文件实行标准化。这最有可能从投资者——养老基金、保险公司、主权财富基金释放大量资金。

吸引更多的私人投资是具有挑战性的，需要花时间，但我们致力于实现这个目标。

由于我们已经实施的改革和正在进行的其他改革，世界银行集团有能力承担规模更大、更雄心勃勃的项目，加快实现我们在宜居地球上建立一个没有贫困的世界的使命。

这体现在“使命 300”中，我们的目标是与非洲开发银行合作到 2030 年为 3 亿非洲人实现通电，洛克菲勒基金会也加入了这项努力，我们正在共同努力招募其他慈善机构和投资者加入。

与此同时，我们在当地的团队正在对每个国家面临的障碍进行逐个分析。很明显，建设分布式微电网、改进输配电系统和保障公用事业资金充足都很重要。我们预计至少需要 300 亿美元的公共部门投资，在这方面国际开发协会至关重要。

这项工作将于明年初在坦桑尼亚举行的国家元首峰会上完成。在峰会上，15 位领导人将和我们的团队以及国际货币基金组织、开发银行、慈善机构和私营部门投资者的代表一起通过定制的行动计划，这也是一个国家平台发挥作用的例证。

我们对规模化的承诺也明确体现在我们的目标中，即到 2030 年支持各国向 15 亿人提供优质的、负担得起的医疗卫生服务。

作为该倡议的一部分，我们正在扩大关注范围，帮助民众从出生到老年终生保持健康状况，努力惠及偏远地区居民，与政府合作提高医疗卫生服务的可负担性。这项工作将得到与世界卫生组织和日本政府合作于明年启动的全民健康覆盖知识中心的协助。

我们还有其他的目标，比如我们在第 28 届联合国气候变化大会上宣布的目标，这些目标都在稳步推进。

- 我们承诺到 2025 年将贷款总额的 45% 用于气候项目，其中一半将用于气候适应项目。我们已经达到了 44%，但还需要在适应领域继续推动。

- 我们承诺启动由 15 个国家主导的甲烷减排计划，所有计划都已上线，目前正在建立监测系统跟踪进展情况。
- 我们出台了《气候韧性债务条款》，允许暂停偿还债务两年。截至目前已有 12 个国家签署了这项协议，主要是加勒比和太平洋地区国家，还有更多国家正在讨论。配合《气候韧性债务条款》，我们引入了一个快速响应选项，允许国家在发生危机时可立即重新配置一部分未支付资金。

就在本周，我们在农业和妇女赋权领域踏上了新征程。

在未来几十年，世界将需要增产 60% 的粮食来养活 100 亿人。有了新工具，过去的障碍，比如碎片化，都将让位于明天的机遇。

为了利用这些机遇，我们针对农业综合企业推出一种生态系统方法，联合世界银行和合作伙伴一起帮助小农户从自给自足转向融入商业价值链。

支撑这个系统的是将我们公共部门建立农民协会和政府能力建设的经验与私营部门融资和准入联系起来。我们将这种新的工作方式与新水平的投资相结合——将我们的农业金融和农业综合企业贷款承诺额翻倍，达到每年 90 亿美元，目的是从私营部门再动员几十亿美元。

我们可以共同重塑粮食安全、营养、增长和就业的未来。

我们也在努力建立一个让妇女有能力改变自身命运的世界，一个她们不再被社会期望或经济限制束缚的世界。

我们的工作是一个机遇的阶梯，每个梯级都代表朝着更大赋权迈出的一步。为了帮助妇女攀登这一阶梯，我们必须在各个层面提供支持。

我们的目标是为 2.5 亿妇女提供社会安全网建立基础，中间步骤是让 3 亿女性接入宽带，顶级目标是到 2030 年为 8000 万女性领导的企业提供融资渠道。

这些目标将通过将监管改革、技能培训、数字可负担性和合作伙伴关系相结合的综合行动计划来实现。

我们的工作远未完成。最终，我们的重点必须放在发展项目和消除贫困的根源上。

贫穷是一种心态，而不仅仅是一种存在状态。战胜贫困最有效的方法是创造就业机会。

那么，让我们翻开新的一页，展望一下未来。

世界银行集团已经准备好开始我们使命的下一阶段：确保创造就业和维持就业不是我们项目的副产品，而是项目的明确目标。

纵观发展历史，就业一次又一次地证明是消除贫困最可靠、最持久的灵丹妙药。工作不仅仅是收入来源，它带来尊严、目标感，提升人的精神和状况。工作是释放潜力的钥匙，它提供脱贫之路，赋予妇女权力，给年轻一代带来希望，建立更强大的社区。

在世界新兴经济体的中心，正在发生一场无声的革命。多达 12 亿人的年轻一代，满怀渴望，充满潜力，已准备好进入劳动力市场。然而，就业前景并未以相同的速度扩大——预计将创造 4.2 亿个工作岗位。失业的幽灵日益凸显，可能使 8 亿年轻人无法实现有意义的就业，有可能破坏社会稳定和阻碍经济增长。这一挑战的严重性怎么强调都不为过，就像这一代人可能会永远改变这个世界。

但是，预测不等于命中注定。

为此，我们发起了一项旨在为年轻人创造就业机会的专项计划。新加坡总统尚达曼和智利总统米歇尔·巴切莱特领导这项工作，与一群商界领袖、民间社会和学者联手，他们在本周首次会晤。

这种关注是必需的，因为就业机会不是孤立产生的。

需要准备好人和准备好机会这两者的结合——因为虽然人才无处不在，但机会却并非如此。

这种结合得益于世界银行深深致力于构建的基础：医疗卫生、基础设施、教育和技能培训、粮食安全、清洁的空气和清洁的水。

我们可以助力推动公共部门建设，以解决人员就业和促进私营部门增长，特别是占全球就业人数 70% 的小企业。这项工作需要与国际货币基金组织、多边开发银行和政府等合作伙伴协作，我们的《营商环境成熟度评估报告》可以作为基于证据的讨论的资源。

在实践中，这意味着要利用世界银行集团可用的许多工具。

我们的知识银行专家可以帮助政府和企业识别和利用机会。我们专注于能力建设，提供从开发本地资本市场到提高教育和技能培训水平的定制解决方案。

我们新的知识学院利用最佳实践为公职人员提供支持人才开发和私营部门发展所需的技能。

我们的资金与担保协同工作，促进投资，这就是私营部门投资实验室工作计划各要素发挥重要作用的地方。

采用数字技术可以放大结果。

数字公共基础设施使我们能够为更多人提供医疗卫生、教育和普惠金融等基本服务。

数字技术可以打破壁垒，降低现有参与者的优势，为创新和创业创造新机会。

在人工智能和数据革命的增强作用下，好风凭借力，扬帆正当时。为实现这种潜力的最大化，我们必须战略性地和明智地加以利用。

这是一段漫长征程的开端。

我们致力于为今天成长中的年轻人过上有尊严的生活提供最佳机会。

我们并不对挑战抱有天真的想法。但是，由于我们更快、更简化、更注重影响力，世界银行集团和我们的员工能够更好地作出应对。

通过创新型融资和伙伴关系，我们可以追寻更加雄心勃勃的计划，例如让 3 亿非洲人用上电，或者以养活世界人口和经济为目的发展农业综合企业。

凭借我们的知识和对私营部门的关注，我们可以通过创造就业机会助力战胜贫困。

当然，我们只能在自身资本允许的范围内跑得更快更远。

我们正在建立更大的银行，并努力兑现 20 国集团对国际开发协会提振雄心的呼吁，但在某些时候，我们也需要强化国际复兴开发银行、国际金融公司和多边投资担保机构的资本基础。

从更好的银行，到我们更大的雄心，再到我们对青年和妇女的承诺，我们渴望实现的进步要求我们大家付出更多，要求我们不要屈服于各种小事的束缚。

最重要的是，要求这群有合作意向的伙伴——在座的各位以及世界各地的合作伙伴——作为协作者共同努力。

我们的使命需要坚定不移的耐力——一种在时间、挫折和挑战中不断向前推进的永不满足的意愿。

我希望随着我们向前迈进，我们的想法会转化为行动，这反过来又会改变民生。这就是我们在此聚会的原因。

感谢各位拨冗出席，同我们一起踏上这段征程。